



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會宋碧琪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經諮詢保安司司長辦公室及澳門金融管理局之意見，本人對立法會 2021 年 11 月 26 日第 164/E105/VII/GPAL/2021 號公函轉來宋碧琪議員於 2021 年 11 月 19 日提出，行政長官辦公室於 2021 年 11 月 26 日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題 1. 特區政府正與粵方深入討論“澳車北上”政策的推行，爭取短期內推出手機應用程式(App)，推動簡便申請流程、車輛預約通行、澳門機動車實行免擔保等，現階段有待內地部門反饋意見。

保安司司長辦公室表示，相關訊息管理系統已開始測試並開展實車演練，測試效果良好。

對問題 2. 社會對粵澳駕照互認存在不同意見，本局會持續聽取社會意見和聆聽訴求，並適時推動互認工作。

對問題 3. 澳門金融管理局表示，“澳車北上”粵澳跨境車險的整體方向已基本確定。產品將由港珠澳大橋澳門跨境車輛內地交強險等效保險”及“港珠澳大橋澳門跨境車輛商業保險”組成。屆時，市民將可透過澳門的保險公司，購買“內地交強險等效保險”，並可選擇額外購買“商業保險”，以獲得第三者責任保險及車上人員責任保險的保障。為配合將來“澳車北上”政策的正式啟動，各持份者現正就細則性事項進行深化討論，務求儘早妥善完成準備工作。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

交通事務局局長
林衍新